
六年级圣经课程

练习题

《圣经旧约》

第 2 课

主讲: Daniel VanBrugge



传承改教精神 交托普世教会

第 2 课 创造：全能上帝的工作

《创世记》第一章

“起初，上帝创造天地。”

《创世记》第 1 章 1 节

生命的起源

许多不虔诚的人认为世界是偶然产生的。这次偶然事件被冠以进化的名称。然而，当你读《创世记》的第一节经文，你会发现一些真正惊人的事情。《圣经》揭示了世界不是偶然造成的。第一节经文是，“起初上帝创造天地。”这些文字多么地奇妙啊！它们之所以奇妙，是因为它们告诉我们，我们的生命并非偶然，而是藉着上帝的旨意而来。因为上帝有意使人的生命有目的。上帝出于祂的良善造人，以便人可以敬拜上帝并且以祂和祂的创造为乐。

创造中的三位一体

当上帝造人时，我们也看到三一上帝。在创造了万物之后，上帝希望将人置于被造界之上，这样他就可以管理它。关于人类的被造，我们读到了什么内容？我们读到三一上帝希望照着祂的形象造人——“上帝说：‘我们要照着我们的形像、按着我们的样式造人……’”（创 1:26）

全能的上帝：一个鼓舞人心的真理

创造的行为彰显了上帝全能的力量。许多人会创造事物。人们制造椅子、桌子和床，但他们不能创造出制作它们所需的树木。人们制造火车、飞机和汽车，但他们不能创造出制造它们所需的矿石。人们之所以能够创造，是因为他们是照着上帝的形象被造的，但他们不能像上帝创造的那样去创造。每一位人类创造者都需要材料。然而，上帝从无中创造了万物。祂不必找材料。祂创造了材料。上帝确然是全能的。

因为罪的缘故，堕落的人不再满足于其原来的目的——与上帝交通与相交，荣耀上帝，并且以祂为乐。然而，人的堕落并没有影响上帝的力量。上帝仍然是全能的。上帝仍是全能的这一事实对那些渴望与上帝和好的罪人来说是一个鼓励。因为上帝是全能的，从无中创造万物的上帝，也可以并且确实地给堕落的罪人造新的心——“凡靠着祂进到上帝面前的人，祂都能拯救到底；因为祂是长远活着，替他们祈求。”（来 7:25）为什么祂能够拯救到底呢？因为祂是全能的。

问题

1. 在留出的空白处，请写下每一天所创造的内容？你注意到一个模式了吗？请说明。

第 1 天		第 4 天	
第 2 天		第 5 天	
第 3 天		第 6 天	

- 说明：_____
-

2. “上帝说：‘_____要照着我们的_____、按着我们的_____造人，使他们_____海里的鱼、空中的鸟、地上的牲畜，和全地，并地上所爬的一切昆虫。’”
(创 1:26)

3. “上帝就赐福给他们，又对他们说：‘要_____众多，遍满地面，_____，也要_____海里的鱼、空中的鸟，和地上各样行动的活物。’”(创 1:28)

4. “上帝看着一切所造的都_____好。有晚上，有早晨，是第六日。”(创 1:31)

讨论题

- 关于创世，为什么很多人拒绝《圣经》的教导？

- 请说明为什么“起初，上帝创造天地”（创 1:1）的话语赋予了生命意义。

- 在《创世记》第一章的几节经文中，我们被告知人要“治理”也要“管理”这地。这意味着人将成为这世上的国王。他被期望成为什么样的国王呢？请说明你的观点。
